

# 浙江深化法治化营商环境建设 年度重点工作取得阶段性成果

本报记者 肖春霞 通讯员 刘牧

本报讯 10月12日,记者从“一号改革工程”法治环境专项小组第三季度例会暨分析点评会上获悉,各责任单位贯彻落实省委“一号改革工程”决策部署,扎实推进各项工作,71个量化指标中,91.45%按计划推进,45个指标已提前完成年度目标任务,10项工作获得省部级以上领导批示

肯定。

今年以来,各责任单位坚持边谋划、边推进、边落实,在保护经营主体合法权益、完善知识产权保护体系、优化法律服务供给等工作上取得阶段性成果。省委政法委开展涉企刑事案件专项执法检查,累计排查出五类重点涉企刑事案件2589件;省法院首创关联案件执行等9项机制,平均执行天数同比下降7%、不动产处置用时缩短

40%;省司法厅(省综合执法办)开展“综合查一次”2.7万次,减少扰企扰民20.55万人次;省公安厅持续深化“11087·亲清在浙里”为企业服务品牌建设,侦破经济类犯罪案件1343起,挽回经济损失5.59亿元;省市场监管局率先建立数据知识产权登记制度,累计建成13家国家级知识产权中心,案件平均办理周期压减率达5.43%……

同时,为进一步增强人民群众和经营

主体的获得感、满意度,会议安排了省工商联、省海港集团、绍兴市、衢州市、舟山市、瑞安市、桐乡市等7家单位作交流发言,并邀请省人大代表、法学专家、民主党派成员、法律实务专家、企业家代表等进行点评。

下一步,各责任单位将坚持对准跑道“谋”、围绕问题“抓”,对标对表年度目标,分级分类实施,打造“盆景+风景”的硬核实践成果、制度成果、理论成果。

## “除了防止烧,更要防止灭” 亚残运会首次使用高速列车运输火种 消防员全程“护驾”



本报记者 陈立波 邱锦

本报讯 10月12日上午,杭州第四届亚洲残疾人运动会火种在广州完成采集。采集仪式结束后,火种乘坐G1302列车到达杭州,这是亚残运会历史上首次使用高速列车运输火种。

“太激动了,能承担火种的消防安保任务,我深感责任重大,使命光荣。”当天下午,记者联系上正在高铁上负责此次火种消防安全任务的杭州市消防救援支队消防员郑逸楠时,他难掩激动之情。

郑逸楠告诉记者,此次亚残运会火种消防安保任务共有2名消防员参加,主要负责火种从广州体育文化博物馆到广州南站汽车上和广州南站到杭州东站高铁上这两段行程中的火种灯消防安全工作。

“护送火种灯责任重大,我们不敢有一丝懈怠。”郑逸楠说,在车辆行进过程中,他们会定时检查火种灯的燃烧状态和周边环境,特别是在高铁上的7个多小时里,他们需要每5分钟起来检查一次火种灯,巡视车厢内的情况,时刻保证火

种灯周边环境没有消防安全隐患,保证火种灯的安全。

郑逸楠介绍,火种灯在高铁运输过程中,自己会和3名火种护卫人员一起安排到同个车厢,除了随身携带的灭火毯,车厢内配备的灭火器也是自己最关注的,进入车厢后自己就先进行了检查,确保现场的消防器材能正常使用。

“除了防止烧,更要防止灭。”郑逸楠说,因为火种灯运输时间较长,所以过程中现场工作人员会定期对火种灯灯芯和燃料进行维护,这时他们最关心的是车厢内的风量,要确保火种灯周边出风口的风量、温度等因素对火种的持续燃烧不会产生影响,同时火种灯周围没有易燃物品等。

当晚8时47分,载着火种灯的G1302列车在杭州东站缓缓停下,在进行完火种欢迎仪式后,由专人将火种护送至安全的存放区域。后续亚残运会的火炬传递将会在10月19日—21日在杭州的“三江两岸”(即钱塘江、富春江和新安江,杭黄世界级自然生态和文化旅游廊道沿岸)进行。

调研平安护航重点项目建设情况,强调要把安全工作摆在突出位置,全面筑牢平安底座。健全依法治理机制,大力营造法治化营商环境,以法治之力护航高质量发展。

在调研中,王成国指出,今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持和发展“枫桥经验”20周年。全省政法机关要时刻牢记习近平总书记的殷殷嘱托和深切期望,坚决扛起“枫桥经验”发源地的使命担当,进一步理清建设更高水平平安浙江法治浙江、加快推进基层治理现代化的思路举措、方法路径、载体抓手,更好地担负起维护政治安全、社会安定、人民安宁的职责使命,努力交出党和人民满意的崭新篇章。

卫中强、叶新等参加调研。

在舟山绿色石化基地,王成国走访融警务中心,

## 两个月收到50多面锦旗30多封感谢信 这个派出所怎么做到的

潮新闻记者 杨云寒 通讯员 袁晓蝶

魏塘这个地方,可能除了嘉兴本地人以外,就很少有人听说过。

然而最近,这个位于嘉善县中部的街道,却被许多来自全国各地的人牵挂——短短两个月里,嘉善县公安局魏塘派出所接连收到了50多面锦旗和30多封感谢信,寄件地址来自全国各地,最近的来自宁夏。

是什么,让他们对千里之外的这个派出所充满感激?答案要从3年前的一起案件说起。

### 两个团伙

2020年初,魏塘派出所接到辖区群众报警,称有人遭遇投资理财诈骗。民警侦查发现,该案的受害群众遍布全国各地。经过不断抽丝剥茧,警方于同年6月成功锁定一个以韩某某为首的投資理财诈骗团伙,并一举将犯罪嫌疑人抓获。

但案件并没有就此结束。嫌疑人到案后,警方进一步深挖线索,2021年6月,另一个以“森总”为首的诈骗团伙浮出水面。嘉善警方再次出手,将该团伙打掉。

今年3月,“森总”团伙名下财产经由法院判决成功执行完毕,执行金额用于发还受害者被骗钱财,案件正式进入返赃阶段。

返赃工作最终由魏塘派出所执法办案队主导开展,但难题也由此出现。

### 600万元的难题

你如果以为返赃就是把钱原路退回,那就大错特错了,这从来不是一件容易的差事。

电信诈骗案件往往涉及多名受害者,每一位受害者都对应一笔资金。返赃前,每一笔资金都要反复核对,确保金额无误。

如果受害者都是本地的,那还好说,随时可以上门询问核对。但如果受害者在外地,那就复杂得多。

魏塘派出所面对的就是这种复杂情况,600多万元资金需要返还给70多名受害者,他们基本来自全国各地。

云南的张先生是受害者之一。也许是受骗的经历让他对民警的电话特别警惕,无论民警如何详细解释,他怎么也不信,最后魏塘派出所不得不运用96110热线电话出面解释,才顺利让张先生提供了身份信息……

这也是执法办案队开展返赃工作的常态。

之后的大半年时间里,执法办案队打了一个又一个电话,跑了一趟又一趟,寄出的文书就有两百多份。终于在今年夏季治安打击整治行动期间,完成了这项工作。

### 最好的礼物

青岛的李女士2020年遭遇“杀猪盘”诈骗,被骗去18多万元。原本她已经对追回钱款不抱希望,却意外接到了嘉善警方的电话。

“是你们一次次打电话咨询案情,不放弃不间断,一次次与我联系,直到帮我追回全部钱款……”收到被骗钱款后,李女士写了一封感谢信,寄到嘉善县公安局。

不止是李女士。不少受害者收到失而复得的钱款后,主动打电话给派出所,要给民警寄小礼物、土特产以表感谢,但都被民警拒绝。他们只好不约而同地换了一种感谢方式,于是才有了派出所两个月收到50多面锦旗、30多封感谢信的壮观一幕。

“一次收到这么多锦旗和感谢信,在我从警生涯中也是第一次,也是意外的惊喜。”魏塘派出所所长徐华东说,能得到群众的认可,是派出所全体民警最好的礼物。